
Ziua Europeană a Limbilor Străine – O sărbătoare a diversității culturale 

 

Ziua Europeană a Limbilor Străine, celebrată anual pe 26 septembrie, este un eveniment 

deosebit de important pentru Uniunea Europeană și întreaga lume. Această zi este dedicată 

promovării învățării limbilor străine și a diversității lingvistice, fiind o oportunitate de a reflecta 

asupra importanței limbilor în dezvoltarea personală, profesională și culturală. Într-o lume din 

ce în ce mai globalizată, învățarea limbilor străine joacă un rol esențial în facilitarea 

comunicării și înțelegerii reciproce între oameni din culturi diferite. 

Uniunea Europeană este un continent cu o diversitate lingvistică remarcabilă, cu 24 de 

limbi oficiale și zeci de alte limbi vorbite de diverse grupuri etnice. Această diversitate 

lingvistică nu doar că reflectă bogăția culturală a Europei, dar contribuie și la dezvoltarea unui 

spațiu de învățare deschis și pluralist. Ziua Europeană a Limbilor Străine subliniază valoarea 

acestui patrimoniu lingvistic, încurajând cetățenii europeni să învețe cât mai multe limbi pentru 

a înțelege mai bine atât cultura proprie, cât și pe cea a altor națiuni.  În contextul actual, 

învățarea limbilor străine devine un instrument esențial pentru integrarea europeană, pentru 

mobilitatea profesională și pentru colaborarea transnațională.  Într-o economie globală, 

angajatorii sunt din ce în ce mai interesați de candidați care pot comunica eficient în mai multe 

limbi, facilitând astfel parteneriatele internaționale și gestionarea diversității într-un mediu de 

lucru globalizat. Cunoașterea limbilor europene nu doar că permite accesul la informații și 

resurse educaționale din diferite colțuri ale Europei, dar facilitează și construirea unor relații 

interpersonale și interculturale mai solide. Studiile arată că persoanele care vorbesc mai multe 

limbi tind să fie mai deschise la noi experiențe și mai capabile să înțeleagă perspective diferite. 

În plus, învățarea unei limbi străine poate îmbunătăți funcțiile cognitive, stimulând memoria, 

gândirea critică și abilitatea de rezolvare a problemelor. De asemenea, poate ajuta la 

dezvoltarea unei perspective globale asupra lumii și la crearea unor conexiuni autentice cu 

oameni din alte culturi. Astfel, Ziua Europeană a Limbilor Străine ne reamintește că învățarea 

unei limbi este un act de deschidere și de respect față de diversitatea umană. 

 

Cu ocazia Zilei Europene a Limbilor Străine, elevii  noștri se implică activ  în diverse 

activități educaționale care subliniază rolul limbilor străine în viața lor de zi cu zi.  Ca în fiecare 

an, au fost organizate în liceul nostru o serie de evenimente educative și culturale destinate să 

atragă atenția asupra importanței limbilor și să încurajeze elevii să învețe noi limbi 

străine.  Anul acesta, activitățile din colegiul nostru au inclus o activitate multilingvistica,  unde 

elevii au avut sarcina de a rosti  un citat în  toate limbile oficiale ale Uniunii Europene,  o 

metodă excelentă de a le stimula încrederea în propriile abilități și de a le dezvolta competente 

lingvistice suplimentare.  

  Aceste activități sunt concepute astfel încât să fie atractive și accesibile pentru toate 

vârstele, încurajându-i pe elevi să își testeze abilitățile lingvistice într-un cadru relaxat și ludic. 

Tot cu acest prilej  s-a amenajat și o  expoziție de postere sau desene pe tema limbilor străine 

și a diversității culturale și  un bazar cu specialități culinare tradiționale  din numeroase țări 



europene, aceasta din urma fiind deja o tradiție, la care copiii participă cu mult entuziasm si 

reprezintă o modalitate excelentă de a învăța despre diversitatea culturală. 

Ziua Europeană a Limbilor Străine reprezintă un moment special în care elevii au ocazia 

să exploreze diversitatea lingvistică și culturală a Europei. Activitățile educaționale și culturale 

organizate de școli sunt o modalitate excelentă de a le arăta elevilor că învățarea limbilor străine 

nu este doar o abilitate utilă, dar și o poartă spre înțelegerea și aprecierea altor culturi. Într-o 

Europă tot mai diversă și interconectată, cunoașterea mai multor limbi străine devine un atu 

esențial în construirea unui viitor mai unit și mai deschis. 

 

 



 

 

 


